I'maBa 6

TeopeTuko-umncjaoBu IpeodOpa30BaHUI

6.1 JIuckpeTHo nmpeodbpa3oBanue Ha Pypue.

Hedbunurnusa 6.1.1 Hexa X = {z,} uY = {y,} ca dse peduyu om xomnaexcnu wucia.
Bsaumna xopeaayus na peduyume X u'Y napuuame peduyama Rxy = {pt}i2, ksdemo

0o
def _
Pt :RXY(t) = Z TnYn+t, (6'1)
n=—00

xsdemo ¢ Z 03nauaame Komnaekcrno cnpeenamomo na z € C.
Bzaummnama xopesayus na X csc cebe cu ce napuna asmoxopesauus na X u 6esesicum

o0
def _
Rx(t) = Rxx(t) = > TnZnts (6.2)
n=-—o00
Ouesunno, ve ako X e nepuonmuna c¢ mepuog N (T.e. T; = Zj4N 3a BCAKO j), TO 1

aBTOKOPEeIAMOHHaTa pequia Ry e mepuogn«ana c mepuog N.

Hexa £ e N-tu npuMaTHBeH KOpeH Ha €IUHHUIATA, T.€.

s 2 2
f=e N = cos(ﬁﬂ) + isin(ﬁw),

KbJIETO ¢ = v/ —1 e UMarnHepHaTa €JIUHUTIA.

Hedbunurnus 6.1.2 Juckpemno npeobpasosanue na Pypue (DFT) na peduyama X = {x,}

¢ nepuod N napuuame npeobpazysarnemo i 6 peduyama F(X) = {Xk}évz_ol, xedemo

N-1

Xp €Y a6, (6.3)

n=0

Ouesugno pexunara {X,} e c¢bmo ¢ nepuon N u ce HApUYA CNEKMPaAHa peduta Wn
npocro (Ppypuepos) cnexmasp ua {T,}.

89
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Jlema 6.1.3 Obpamnomo npeobpasosarue wa Pypue ce 3adasa ¢ Hopmysama

N-1

o= > xR, (6.4)

=0

a epsaxama meocdy DFT v aemoropesauyuama ¢

N—-1
1Xil? =D Rx(t)e™. (6.5)
t=0

oxazameacmeo. Bamectsaiiku X onpeneneno ot (6.3) B asicHaTa cTpaHa Ha
(6.4) nonyuasame

| N1 | N1 N-1 | NoIN-d
= =gk Ne—ik — = (n—k)
N L XE = E 3w = Zng "R
J=0 Jj=0 n=0 j=0 n=0
| N-1 Nl 4 1
= ¥ (zn, ' (& F)) = kaN—xka
n=0 7=0
Tbii KaTO N1
Z gn—kyi 0, 3an—k+#0,
N, zan—k=0.

Jj=0

3a pemmmaTa oT KBagparuTe oT Momyiute {|Xx|?} e usmbameno:

_ N-1 N—-1 B N—1
Xl = XXy = <Z xn§"k> <Z xng"’“> (Z T gy EREMTD) )

n=0 n=0 t=0 n=0
N-1 N-1
k k
= £ (Z xnﬂfnth) =) Rx()e™
t=0 t=0
Tbit Karo & = £7L.

Hedbunuuusa 6.1.4 Hexa X = {z,} uY = {yn} ca dse peduyu. Ilod xonsomouus na
dseme peduny pazbupame peduama

C=Xx»y ¥ {znyn}.

Hedbuuuuusa 6.1.5 Hexa X = {z,} uY = {y,} ca dse peduyu ¢ nepuod N. Ilod npousee-
denue na dseme pedunu pasbupame peduyama C = X oY = {c,} ¢ 06wy uaen

cn = ijyn —i]» (6.6)

kademo [a] osnauasa ocmamsra wa a no modya N.
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C Beska pemnna X = {x,} ¢ gbmkuaa N 10 eCTECTBEH HAYUH MOYKEM J1a CBbPKEM

nomuaom X (z) = xg + 12 + -+ + :cN_lzN*l, C KOeTO TIOJIydyaBaMe B3aUMHO-€IHO3HAYHO

ChbOTBETCTBUEC MEXKIAY peannuTe C AbJIKUHA N ¥ DOJMHOMHUTE OT CTEIIeH HeHaIMHWUHaBaIlla
N —1.

VYupaxknaenue 6.1.1 [Hoxasceme, we axo C =X oY = {c,}, mo
C(z) = X(2)Y(2) (mod 2V —1).

Teopema 6.1.6 Axo X = {x,} v Y = {y,} ca dse peduyu ¢ nepuod N, mo

FX)+FY)=F(XoY) (6.7)
u
F(X) o F(Y) = %]—"(X LY. (6.8)
oxazamencmeo.
N—1 N-—1 N—-1N-1
XY, = (Z 5%5”’“) (Z yz&“) = ey "
k=0 1=0 k=0 1=0
N-1 [N-1 N-1
= L5Y[s—7] & = Z & = ({l‘n} {yn})
s=0 7=0 s=0

Toit kato jk+I[n—k] = In+(j—1)k (mod N), 10 3a n-Tugar wien Ha peaunara
F(X)oF(Y) e usmbiHeHo

N-1 N—-1 [N-1 ) N—-1 N-1 —-1N-1 ‘
Z XkY[n—k] = (Z xjgjk ( ylgl[n_k]> Z Z Z $jyl£(]—l)k+ln

k=0 k=0 k=0 \ j=0 I1=0
1

0
N—1 N-1 N_1
= (:vjyzéln Z §(J_l)k> = Z zyEmN = ND,,,

j=0 1=0 k=0 =0
Kbjero Dy, e n-rug anen Ha F({zn} * {yn}).
Yupaxkueunne 6.1.2 [lokxaoiceme, ue
FIX)oF Y Y)=F HX*Y) u FIYX)+xF Y Y)=NFY{XoY). (6.9)

Heka p e mpocTo 4mcsio u ¢ € NpUMHUTHBEH KOPEeH 1o Moy p. da pasriemame peauiara
A ={an}, xpaero

2mi

an=er?, n=0,12,.... (6.10)

OueBuano, peaunara e nepuosuyna ¢ nepuon, N = p — 1. B cuna e:
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Tebpaenune 6.1.7 3a peduuama A{a,} e 6 cuaa

—1, t#0(modp—1),
p—1, t=0(modp—1).

Ra(0 = {
A2 = 1, k=0(modp—1),
Tl p, k#0(modp—1).
loxazameacmeo.

—2 bt p—2

—2

p _ p 2mig™ _ 27ig 27rign(1—gt)
Ra(t) = E OnOptt = E e » r = E e .

n=0 n

=0 n=0

H. JI. MAHEB

Ho Tbit kato 1 — g # 0 (mod p) npu t # 0 (mod p — 1), To k = g"(1 — ¢*) onucsa

O'bJIHA CHCTEMa OT HEHYJIEBU OCTATHIOU TI0 MOIAYJI P. C.He,ZLOB&Te.HHO

IIpu t =0 (mod p— 1), 1— g' =0 (mod p), xoeTo Biaede

Ra(0) =Ra(p—1)=Ra(2p—2)=...=p— 1

Ha pasraiename npeobpasosanue na @ypue F(A) = {Ax} na A. Coriacno pedunurmsara

p—2
A, = nk
k — an§ .
n=0

PasenctBo(6.5) u mpecmeTHaTaTa MO-rope KOPeJalus HI JaBaT

p—2
Ao =) Rx(t)=(p-1)+(p-2)(-1) =1
t=0

p—2

A= -1+ () =p-1-(-1)=p.

t=1

Tebpaenne 6.1.8 Peduyama B = {b,}, dedpurupara ¢
i [ (3). n#0(modp).
0, n=0(modDp).
€ nepuoduNHa ¢ NEPUOI P U

(1) By =0, By =byBu;

(6.11)
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(2) |Bi|* = |B1|? = const, 3a scaro k =1,2,...,p— 1.
loxazameacmso.

[Mepuopmunoctra € oueBugHA. 33 QYPUEPOBUS U CIEKTHD MOJIYYaBAME

p—1
By=)» b =0,
i=0
Toit kKato bj = 1 3a (p — 1)/2 croiinocTu Ha j u 3a omie TonKoBa € bj = —1. Or MynTHIIHKA-

TUBHOCTTa Ha CHUMBOJIa Ha ﬂbO}KaHl];p CJ’[e,ZLBa, qe
by, = byb? = b,.b
n — UnUr = OnkOk,
OTKBAETO HOJ’[y‘IaBaMe

p—1 p—1 p—1
Be=Y but™ = bpbu" = b, Y b€ = by B1.
n=0 =0

n=0

Caenosaresno

|Bi|> = 2| B1|? = |B1|* = const, 3a Bcgko k= 1,2,...,p— L.

6.2 JlombjgHuUTe HU 3a7a4u KbM [J1aBa 6.

2mikn?
3agaga 6.1 Hexa ’I”7(«Lk) =e P , Kksdemop e npocmo wucao, k=1,2,...,p—1. Hloxaoceme,

e 6CAKA 0 peduyume {Tn n=0 € NEPUOOUHA C NEPUOT P U Ca 6 CUAQ

0, t#0(mod p),

p, t=0(modp).
‘R(k)P:pa nzoalv"'7p_1’

K50emo {Ry(zk)} = ‘7:({7”7(1]6)})'

Banmaua 6.2 ITpu ycaosuemo na npeduwnama sadava, noxasceme, we npu k # 1

p—1
R (t) = Z Tgk)@(grt =0

n=0

3a 8CAKO T .



